

当前位置: 首页 >> 川大新闻

## 四川大学新能源与新材料学术报告会暨涂铭旌院士执教六十周年庆典隆重举行

时间: 2011-10-26 11:01 阅读 次 来源: 王彦东 摄影: 郭燕 责编: 李雁





科教报国一甲子，桃李不言满天下。10月25日上午，“四川大学新能源与新材料学术报告会暨涂铭旌院士执教六十周年庆典”在学校望江校区行政楼414报告厅隆重举行。校党委书记杨泉明教授，校长谢和平院士，涂铭旌院士，张兴栋院士，校常务副校长李光宪教授，副校长石坚教授，原成都科技大学校长王建华出席庆典并在主席台就坐。学校机关各部处、材料科学与工程学院、以及各兄弟院校和学院有关负责人，涂铭旌院士的老同事、学生代表欢聚一堂，共同庆祝涂铭旌院士执教六十周年。

庆典仪式上，校党委书记杨泉明教授代表学校向涂铭旌院士赠送了执教六十周年纪念品，祝贺涂铭旌院士在科学研究、人才培养等方面取得的累累硕果，感谢涂老执教六十载，为国家科学研究、教育事业，以及四川大学建设发展所作出的重要贡献，祝愿涂铭旌院士学术之树常青，生命之树常青。

校长谢和平院士向涂铭旌院士赠送了书法作品并发表了热情洋溢的致辞。他首先代表学校并以个人名义，向德高望重的涂老表示祝贺，向涂老辛勤执教六十载表示敬意，向出席庆典的各位领导、专家表示欢迎和感谢。谢和平校长高度评价了涂铭旌院士执教六十周年来，呕心沥血，辛勤耕耘，科教报国的感人事迹和为我校发展做出的重要贡献。他说，涂铭旌院士是我国德高望重的材料学专家和杰出的教育家，在海内外享有盛誉，深受科技界、教育界的敬仰和尊重，取得了令人瞩目的成就，为国家培养了一大批高素质创新人才，为学校的发展建设、为推动我国教育和科技事业进步做出了重要贡献。涂铭旌院士不仅是我国材料科学界的领军人物，更是我们四川大学的宝贵财富。可以说，没有以涂老为杰出代表的老一辈科学家的辛勤耕耘，就不会有四川大学今天的发展；没有以涂老为杰出代表的历代川大人的付出和奉献，就不会有川大今天的声誉和地位。

谢和平校长指出，尊重学者、崇尚学术，应当成为我们大学永恒的价值追求，应当成为我们每个川大人的自觉行动。今天，我们在这里庆祝涂先生执教六十周年，不仅是要回顾涂老做出的重要功绩，更是要学习和弘扬涂老为人、为师、为学的精神风范。涂老对教育事业的无限忠诚，集中体现了教书育人、甘为人梯的高尚师德；涂老对科学道路的不懈探索，集中体现了追求卓越、勇于创新的进取精神；涂老对回报社会的满腔热情，集中体现了心系国家、服务社会的责任和担当；涂老对品格修养的严格要求，集中体现了厚德博学、虚心从善的胸怀境界。谢校长表示，在涂老身上，不仅集中体现了我国老一辈科学家坚持真理、无私奉献的科学精神和优秀品质，更集中体现着“严谨、勤奋、求实、创新”的川大精神。今天，我们为涂先生庆祝从教六十周年，就是要表达我们对涂老及老一辈科学家的敬仰之情，就是要学习和弘扬涂老及老一辈科学家的崇高风范，以此作为我们每个人的楷模和榜样，为学校改革发展提供强大的精神动力。最后，谢校长祝愿涂老健康长寿、事业常青、阖家幸福，同时祝愿我校

材料科学再创新的辉煌。

涂铭旌院士在庆典上发表了执教六十周年感言。他对学校对自己的关爱表示感谢。他深情地回顾了自己六十年来，从青年、中年到老年、暮年，始终与共和国同行，立志科教报国的雄心壮志，以及在材料科学领域从事科学研究、人才培养等方面的收获和感悟。涂铭旌院士深情地说，自己经历了抗日战争、解放前夕的磨难，见证了共和国从贫穷落后到繁荣昌盛、和平崛起的巨变，自身同时也由一个青年，成长为一名教师、一名科技工作者，这凝聚着党和政府的培养和关怀。他从“艰苦创业的‘三条古训’”、“科技竞争的‘三点体会’”和“做人做事的‘三条准则’”等三个方面，畅谈了自己风雨六十载不懈探索与实践的体会，并谦虚地表示，六十年一路走来，自己所取得的成功是在多次失败的积累基础上取得的，也是集体智慧和汗水的结晶。涂老同时表示，每个人活一生要有自己的追求，而他终生的追求就是用自己的努力，肩负起科教兴国的使命，活到老，学到老，干到老；把科技与人文结合起来，治学与修身相融合，通过自己的不断努力报效国家，为祖国的材料科学事业和四川大学的建设发展鞠躬尽瘁，死而后已。

材料科学与工程学院党委书记朱建国教授在庆典上致辞，表达了材料科学与工程学院及全院师生对涂老执教六十周年的祝贺之情。

庆典结束后，还举行了新能源与新材料学术报告会。四川大学冯良桓教授、西南交通大学权高峰教授、四川大学陈云贵教授、电子科技大学陈远富教授、四川大学钱志勇教授，分别以“太阳能发电及其在能源供应中的作用”、“镁合金与轨道装备轻量化自主创新”、“新型储氢材料及镍氢动力电池”、“石墨烯研究前沿与进展”和“纳米生物技术医学中的应用”为题，作了精彩的学术报告，与师生分享了他们在新能源及新材料等领域的最新研究进展和学术成果。

[【大 中 小】](#) [【打印本文】](#) [【关闭窗口】](#)

[人民日报](#) [中央电视台](#) [光明日报](#) [四川日报](#) [四川新闻网](#)

四川大学新闻中心版权所有

新闻热线：028-85406949；028-85407585 投稿邮箱 news@scu.edu.cn